
1. 대각선의 길이가 12 인 정사각형의 넓이는?

① 36 ② 56 ③ 64 ④ 72 ⑤ 144



2. 높이가 2
√
21 인 정삼각형의 넓이를 구하여라.

① 2
√
7 ② 28

√
3 ③ 14

√
3 ④ 4

√
7 ⑤ 3

√
7



3. 두 점 사이의 거리가 가장 짧은 것은 어느 것인가?

① (1, 1), (2, 3) ② (−3,−2), (0, 0)

③ (−2, 0), (0, 5) ④ (2, 1), (3,−5)

⑤ (−4, 4), (2,−2)



4. 다음 그림은 대각선의 길이가 9인 직육면체
이다. x 의 값을 구하면?

①
4
√
5

5
② 4

√
5 ③

2
√
5

5

④ 2
√
5 ⑤

√
5

5



5. 다음 그림과 같은 정사각뿔에서 OH =
√
29,

OA = 8
√
2일 때, 밑넓이는 ?

① 3
√
22 ② 3

√
11 ③ 99 ④ 121 ⑤ 198



6. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 5cm 인 구를 중심 O 에서 3cm
떨어진 평면으로 자를 때 생기는 단면의 반지름은?

① 3cm ② 4cm ③ 5cm ④ 6cm ⑤ 7cm



7. 다음 그림에서 BC 를 한 변으로 하는 정사각형의 넓이는?

① 90 cm22 ② 95 cm2 ③ 100 cm2

④ 105 cm2 ⑤ 110 cm2



8. 다음 그림에서 삼각형 A 와 B 의 둘레의 길이의
차는?

① 1 ②
√
3 −
√
2

③ 2 −
√
3 ④

√
5 −
√
3

⑤
√
6 −
√
5



9. 다음 그림은 직각삼각형 ABC와 합
동인 삼각형 4개를 맞추어 정사각
형 ABDE를 만든 것이다. △ABC =

6 cm2 이고, BC = 4 cm일 때, 다음
중 AC의길이, CH의길이, □FGHC
의 넓이를 차례대로 나타낸 것은?

① 2 cm, 2 cm, 1 cm2 ② 3 cm, 1 cm, 1 cm2

③ 3 cm, 2 cm, 1 cm2 ④ 3 cm, 3 cm, 2 cm2

⑤ 4 cm, 3 cm, 2 cm2



10. a + 3,
√
3a, a − 3 을 세 변의 길이로 하는 직각삼각형이 있다. a 의

값으로 알맞은 것을 모두 고르면? (단, a > 3 )

① 3
√
2 ② 3

√
3 ③ 4 ④ 4

√
2 ⑤ 4

√
3



11. 다음 그림의 △ABC 에서 ∠BAC = 90 °,
AD⊥BC 일때, 옳지않은것을고르면?

① h2 = xy ② b2 = cy

③ a2 = cx ④ c2 = ab

⑤ a2 + b2 = c2



12. 다음 그림은 직사각형 ABCD 를 AC 를 접는
선으로하여접은것이다. △CDE 의넓이는?

① 5 ②
19

4
③ 6 ④

21

4
⑤ 7



13. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD 에서 AC⊥DH 일 때, x 의 길이를
구하여라.

①
30
√
13

13
cm ②

32
√
13

13
cm ③

34
√
13

13
cm

④
36
√
13

13
cm ⑤

38
√
13

13
cm



14. 다음은 밑면의 반지름의 길이가 r cm, 높이가
12 cm 인 원기둥 모양의 통나무이다. 이 통나무
에 점 A 와 B 를 찍은 후 , 점 A 를 출발하여 통
나무의옆면을돌아점 B 에이르는최단거리가
14 cm 이라고 할 때, r의 값을 구하여라.

①

√
10

π
cm ②

√
12

π
cm

③

√
13

π
cm ④

√
15

π
cm

⑤

√
17

π
cm



15. 다음 그림과 같은 삼각형 ABC 에서 AB 의
길이를 구하여라.

① 7
√
2 ② 13 ③ 6

√
2

④ 3
√
10 ⑤ 5



16. 다음그림에서두대각선이서로직교할때,
AD의 길이를 구하면?

①
√
23 ② 3

√
3 ③

√
31

④
√
38 ⑤ 3

√
5



17. 다음그림의삼각형 ABC 에서점 A 에서 BC
에 내린 수선의 발을 H 라 하고, 점 M 은 BC
의 중점일 때, MH + AH 의 길이는?

①
√
7 ② 2 +

√
7 ③ 3 + 2

√
7

④ 4 + 3
√
7 ⑤ 5 +

√
7



18. 다음 그림과 같이 밑면의 반지름의 길이가
6cm, 모선의 길이가 10cm인 원뿔에 내접하
는 구가 있다. 이 구의 반지름의 길이는?

① 3cm ② 45cm ③ 15cm

④ 15
√
3cm ⑤

45
16cm



19. 다음 그림과 같이 정사각형 모양의 종이를
네 모퉁이를 잘라 내어 한 변의 길이가 8 cm
인정팔각형을만들었다. 처음의정사각형의
한 변의 길이를 구하면?

① (4 + 4
√
2) cm ② (4 + 8

√
2) cm

③ (6 + 8
√
2) cm ④ (8 +

√
2) cm

⑤ (8 + 8
√
2) cm



20. 다음 그림과 같이 모선의 길이가 18cm , 밑면의 원의 반지름의 길이가
3cm 인 원뿔이 있다. 밑면의 한 점 A 에서 옆면을 지나 다시 점 A 로
되돌아오는 최단거리는?

① 15cm ② 15
√
2cm ③ 18cm

④ 18
√
2cm ⑤ 18

√
3cm


